Тема:  „Трудові ресурси і зайнятість населення. Безробіття, його причини”.
Навчальна мета: актуалізувати поняття „працездатне населення” , „трудові ресурси”, „економічно  активне населення”, „безробіття”, провести порівняльний аналіз трудових ресурсів і зайнятості населення в основних сферах господарства країн та регіонів світу; розвивати уміння  користуватися  текстовими , картографічними , графічними , статистичними матеріалами , порівнювати їх , робити висновки.

Обладнання: політична карта світу , підручник, атлас, довідники , робочий зошит.

Основні поняття: трудові ресурси , ЕАН, працездатне населення , структура зайнятості, безробіття.
Тип уроку: КОМБІНОВАНИЙ
                                                        Хід уроку

І. Організаційний момент
ІІ. Мотивація начальної та пізнавальної діяльності учнів.
              Сучасний світ вступив в інформаційну епоху свого розвитку. Основою переходу до цього є

              рівень кваліфікації та освіченості її населення. Знання потрібні всюди. Досліджуючи характер та структуру зайнятості країн, можна дізнатися про рівень її соціально-економічного розвитку.
Тому задача сьогоднішнього уроку – провести порівняльний аналіз трудових ресурсів і зайнятості населення в основних сферах господарства країн із різними рівнями розвитку та знайти зв’язок між структурою зайнятості населення та їх соціально-економічним розвитком.  ( Нагадати , який розділ ми вивчаємо)
ІІІ. Актуалізація опорних знань і умінь учнів
· що являє собою населення?

· які групи виділяють у віковій структурі населення.
· люди якого віку належать до працездатного населення в Україні?

· що розуміють під поняттям „ трудові ресурси країни”? Чим ця категорія відрізняється від ЕАН.

(на дошці записується 10 професій, потім визначаються інтелектуальні і робітничі , а також ті, що  є сьогодні найбільш престижними)

 ІV. Вивчення нового матеріалу
   1.трудові ресурси і зайнятість населення.
т.р – це частина населення, що має фізичні і духовні здібності, загальноосвітні і професійні знання й навички для роботи в господарстві.
           До них належать:

· здорові люди працездатного віку;

· працюючі підлітки та працюючі пенсіонери; 
Перевага – за населенням працездатного віку (у різних країнах –по-різгому).

ЕАН – це частина населення , що зайнята суспільно-корисною діяльністю та має від цього прибуток. Сюди належать не тільки , що працюють, але й безробітні;

      які шукають роботу.

Від загальної кількості трудових ресурсів світу ЕАН складає близько 75%.    
Структура зайнятості  прямо залежить від рівня розвитку країни. У розвинених країнах у промисловості 25-40%, а кількість у с/г постійно зменшуються.

  35-40%- невиробнича сфера ( у найбільш розвинених – до 65%).

У країнах, що розвиваються близько 50%- аграрний сектор, промисловість – не більше 15%.

У постсоціалістичних - ~ 40% промисловість, 20%- с/г, невиробнича сфера-30%.
         підр.стр.45  
2. Соціальна і професійна структура.
       Відображає не стільки кількість, але і „Якість”(зайнятість по галузях, рівень освіти, кваліфікація).

3. Проблеми зайнятості і безробіття.
      Безробітні( за визначення МОП)- особи у віці 15-70 років ( зареєстровані та незареєстровані в державній сфері зайнятості), які одночасно задовольняють три умови:

· не мали роботи (прибуткового заняття);

· активно шукали роботи впродовж останніх 4-х тижнів.

· готові приступити до роботи впродовж двох найближчих тижнів.

 За оцінками МОП до кінця 2013року прогнозуються на 30-60 млн. безробітніх , 250млн осіб в Україні –> 2010 рік ~ з млн. осіб, 2012р.-5,5млн.

V. Закріплення нових знань і умінь.
     Бесіда:

· що таке т.р.?

· чим т.р. відрізняються від ЕАН?

· Кого можна вважати безробітнім?

VІ. Підсумок уроку.
     Заключне слово.

1) Забезпеченість країни трудовими ресурсами залежить від вікової структури населення , а та, в свою чергу, від типу відтворення.

2) Частка людей працездатного віку є визначальним показником для оцінки забезпеченості країни трудовими ресурсами.

3) Для оцінки трудових ресурсів важлива не тільки їх кількість, і й „Якість”(тобто кваліфікованість, що пов’язана з рівнем освіти, стан здоров’я).

4) Про ступінь залучення т.р. у виробництво свідчить показник ЕАН. і безробітніх.

                                                                        ЕАН 
                                    Високорозвинені                       що розвиваються 

                                             50-60%                                        30-40%

VІІ. Д/з опрацювати §8, пр. - роб, ст.60.
